

# 为救一名环卫工生命

## 20多位南通市民向中暑倒地的环卫工献血

本报讯 这几天,一名中暑昏迷的环卫工,引起南通广大市民关注。

8月8日,南通市崇川区47岁的环卫工人葛金宝在作业时中暑昏迷,被送往医院抢救。

“病人送来时,腋下体温达42.7摄氏度,是医院收治中暑病人中体温最高的。”南通市第三医院重症监护室主任韩旭东医师介绍说,葛金宝的超高体温让在场医生都吃了一惊,“就好像大脑和多脏器在烫水里

泡了一下,呈现多脏器衰竭,属典型的热射病。”

葛金宝做环卫已十多年,主要负责南川园小区的垃圾清运。为避高温,他每天凌晨2点多上岗。当天5点多,有人发现他脸色发白坐在地上,已临近昏迷,便呼叫120送往医院抢救。“这么热的天,环卫工人太辛苦,太累了!”送他上医院的居民们说。

由于葛金宝凝血素乱,肝功能

衰竭,急需输送大量成分血。崇川区环卫处的工友们纷纷请求献血。环卫处领导考虑到环卫工人们还都要作业,高温天气体力消耗大,便没有同意。与南通红十字中心血站联系,血站二话没说,对中暑环卫工临床用血“保证供应、全力支持,无限量供应”。事情经当地媒体报道后,爱心人士纷纷加入到为葛金宝定向献血的行列,仅一天,就有20多人定向献出O型血6000余毫升。

葛金宝的治疗费用,至目前已花费十多万元,仅每天输入体内的血制品费用就要1万多元,全部由单位垫付。单位还派有专人在医院负责沟通协调,保证不耽误治疗。环卫处负责人龚培湘语气坚定地告诉病人:“老葛你挺住,我们决不放弃!”

截至目前,医院传来的消息是,葛金宝体温、血压已恢复正常,由于病情危重仍处于昏迷状态,需要较长时间治疗。(丁亚鹏)

本报讯 客人文明就餐,有可能获得酒店奖励;剩饭剩菜多,餐饮企业则会被处罚。南京多部门联合制定的《南京市深化“文明餐桌”行动管理办法(试行)》正式出台。

根据要求,餐饮企业要在醒目位置张贴节约标识,点餐时,服务员要提醒引导用餐者适度点菜,消费者用餐完毕后若有剩饭剩菜,服务员要主动提醒打包,并免费提供打包餐盒。对不剩饭菜的消费者,餐饮企业要制定打折等奖励机制。如检查发现消费者浪费饭菜多,餐饮企业将受到处罚。(王茸)

### 南京发起文明餐桌行动 剩饭剩菜多 餐馆将受罚

### 高温致太湖 每天蒸发2厘米

本报讯 (记者 张智颖) 连续的高温,导致太湖水位持续降低。据苏州市水资源处一位负责人称,高温天太湖水位每天蒸发掉2厘米左右。

为确保苏州城区饮用水安全,苏州已启用引江济太工程,加大引江力度,以确保太湖蓄水量。同时,水厂各水源地实施封闭管理。对于太湖蓝藻的情况,苏州白洋湾水厂一位负责人称,目前蓝藻数量还算正常,水质也较稳定。

### 杭州热射病患者老人占八成

#### 四大特质让老人容易患病

本报讯 来自杭州8大医院统计数据,从7月至今,8大医院已累计收治近百位中暑患者,其中,极重度中暑——热射病患者高达28人,其中22位是60岁以上的老年人,占了近八成。

为什么“高温受伤人群”中老人那么多?从“病例报告”中发现,患热射病的老人有四大特质:

■ 独居老人多 患病的老人中,有的是“空巢老人”,子女不在身边,或无法“常回家看看”。如果老两口相依为命,还能互相照应;若鳏寡老人独自居住,一旦突发病情,难以在第一

时间发现,从而错过抢救时机。

■ 伴有基础疾病 热射病老人大多有糖尿病、心脏病、脑梗塞等慢性病,有位病人因有帕金森症,抽搐使她一直处于运动中,出汗多,脱水引发了热射病。

■ 生活过分节俭 许多患病老人家中空调舍不得开。有的老人说“习惯了,以前都是摇摇扇子就度夏了”,不知今年夏天是个靠蒲扇摇不过去的夏天。

■ 社会适应能力弱 有位老人因空调遥控器坏了,还有位老人不会使用,竟开了热空调。“老人社会活动少,与社会的关联度就少,如不会用电器,不懂得如何急救,从而丧失了自我保护能力。”(徐洁)



### 酷暑下的 冬衣模特

虽是炎炎夏季,但浙江桐乡皮草业已启动冬季服饰的订货、展销,为此模特们也不得不冒着高温,在户外身着冬衣进行拍摄。这些模特也成为酷热街头一道特别的风景 徐昱 摄影报道

## 由志愿者设立的爱心餐馆温州开业 高温下,免费午餐送民工

刚来温州务工的安徽人陈志龙日前来到温州市区一家名叫“雨花斋”的素食馆门口,志愿者将他请进屋内,并端上丰盛的免费素食午餐。“雨花斋”素食馆是8月份开张的。几天来,每天中午都有三四百人用餐。这是温州市第一家完全对外免费的餐馆,由温州一批素食志愿者与滨江街道蒲鞋市社区联合设立。

### 这里吃饭不要钱

“雨花斋”门口,志愿者们恭迎每一位来客。餐厅共有上下两层,近300平方米,可同时容纳80人就餐。中午11时开饭,还未到时间,餐厅里已坐满了人。除了社区老人,还

有不少外来务工者。

都是环卫工人的何中士和妻子是第二次来这里吃中饭。何中士告诉记者,此前吃饭都是趁午休时间匆匆赶回家烧两个菜,吃完又赶回工作的地方,尤其在高温下,非常辛苦。“这里菜做得卫生可口,能帮我们省下不少开支。而且还能享受到空调,对我们户外工作者来说,真是太好了。”何中士说。

89岁的王妹花由志愿者们搀扶着来到餐桌前。老人说,她就住在这个社区,丈夫早逝,儿子中午都在厂里吃饭,夏天热,去菜场买菜对她一个人来讲非常不便。“这个‘免费食堂’,简直办到我心里去了。”捧着

热腾腾的饭菜,王妹花激动不已。

前来就餐的不仅有老人和小孩,也有20多岁的年轻人。“不管是什么身份,只要来了就管你吃,但唯一的要是不能浪费。”现场,一名志愿者指着一块写着“粒粒皆辛苦”的牌子说。

### 各行各业的志愿者

蒲鞋市社区主任陈爱飞介绍,此地以前是社区的自行车停车棚。今年初,温州素食协会的人找到她表示想办“雨花斋”。蒲鞋市社区此前也想给老人办免费午餐点,苦于没有足够人力财力,双方于是一拍即合。前不久,餐馆的装修完成。当

陈爱飞通过广播将这一消息告诉社区居民时,很多老人都不敢相信。

“还有老人在吃完饭后,掏出钱来交给我。我们告诉他们,真的不要钱。”志愿者孙艺函介绍。但在餐馆开放首日,温州“雨花斋”还是收到了各方人士3万多元的爱心捐款。这让志愿者们对“雨花斋”爱心持续充满了信心。

据了解,温州“雨花斋”的志愿者目前已有100多人,分批来餐厅服务。他们来自各行各业,每日上午8时前就已到位,处理打扫、买菜、洗菜等工作。整个餐厅除了一名厨师外,其他工作人员都为志愿者,社区20多名工作人员也分批来餐厅义务服务。

“雨花斋”最初是浙江省建德的一位老人拿出毕生积蓄创办的,该餐馆只提供素食,以推广素食理念。目前在建德、北京、上海等全国十多个城市都有“雨花斋”。 徐齐



上汽大通,集国际资源,携领先技术,打造做领同级之选。2014款傲运通,为您赢得更多利润空间!

#### 灵变空间 许你装得多

■ 超大装载空间,并有14种座椅组合,座椅多重折叠翻转,空间更灵活

#### 高效节能 许你省得多

■ 行业领先的意大利VM发动机技术。百公里等速油耗低至5.4L,输出功率高达136匹马力  
■ 第三代BOSCH高压共轨燃油系统,燃油压力达到目前轻客柴油发动机中领先的1800帕  
■ 国四排放标准,适用350ppm的国三油品

#### 大空间,低油耗 自然赚得多 人性增配 许你赚更多

■ 270°开度尾门、双侧移门,方便装卸货品  
■ 短轴超低顶设计,方便出入限高地库

24小时贵宾专线:400-081-2011 欲知更多,敬请关注www.saicmaxus.com



上海安吉通商 400-055-0810 上海嘉通 400-821-2329  
上海汽修三厂 400-821-3488 上海申展 021-36161630  
上海顺旅 400-821-3180 上海怡通 021-58153866  
上海盈远 400-666-2010 上海云峰 021-34681788

### “许·三·多”

许你装得多,省得多,赚得多 上汽大通2014款傲运通 实力登场!



上汽大通2014款V80全系上市 商杰、尊杰接受预定中